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Пояснительная записка

МАОУ ДО ДТ в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации», федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Международными актами в области защиты прав ребенка, нормативными правовыми актами Министерства образования и науки Российской Федерации и иными Законами и нормативными правовыми актами Российской Федерации, Красноярского края и города Красноярска, а также Уставом и локальными актами ДТ.

МАОУ ДО ДТ осуществляет свою деятельность по следующим направленностям: 
- физкультурно-спортивная,  
- художественная,  
- социально-педагогическая, 
- туристско-краеведческая.
В 2022-2023 учебном году в МАОУ ДО ДТ реализуются  25 дополнительных образовательных программ. Программы ориентированы на широкий спектр познавательных потребностей и интересов детей и подростков в возрасте до 18 лет.

По форме обучения: все программы очные. 
Программы художественной  направленности: «Эстрадный вокал», «Движение: ты и мир вокруг тебя», «Исключение», «Красота и грация движений», «Хореография», «Скульптура», «РОЗА» /изо, «Школа изобразительного искусства», «Мой Мир», «Пространство творчества», «Творчество, фантазия, игра»,  «Художественная керамика», «Просто я работаю волшебником», «Новый стиль»;

Программы социально-педагогической направленности: «Английский без проблем», «Английский язык»,  «Школа волшебников», «Территория детства», «Росточек»;
Программы физкультурно-спортивной направленности:  «Сибирский тигр»,   «Шин кекушинкай каратэ», «Спорт – детям», «Общая физическая подготовка с элементами дзюдо; 
Программы туристско-краеведческой направленности: «Туризм – спорт, познание, отдых», «Учебные занятия на естественном рельефе»;
Дополнительные образовательные программы для детей соответствуют возрастным и психофизиологическим возможностям детей, способствуют их гармоническому развитию. 
Так же  реализуются 25 программы  в рамках реализации проекта «Навигатор дополнительного образования Красноярского края». Программы социально-педагогической направленности – 144 часа в год, художественной – 108 часов в год, туристско-краеведческой -108 часов в год, физкультурно-спортивной - 108 часов в год.

Программы: «Вокал - С», «Движение: ты и мир вокруг тебя - С», «Исключение - С», «Красота и грация движений - С», «Хореография - С», «Современный танец - С», «РОЗА - С» /изо, «Школа ИЗО - С», «Мой Мир - С», «Пространство творчества - С», «Скетчбук», «Островок - С»,  «Художественная керамика- С», «Просто я работаю волшебником - С», «Юные сенаторы - С», «Английский без проблем - С», «Английский язык - С»,  «Школа волшебников - С», «Территория детства - С», «Росточек - С», «Сибирский тигр - С»,   «Шин кекушинкай каратэ - С», «Каратэ - С», «Общая физическая подготовка с элементами дзюдо - С; «Школа туризма - С».
В этом году введены пять новых программ (2-х и 3-х годичные) по ПФДОД, в июле 2022 года прошли процедуру экспертизы.

Всего 50 программ. Расписание учебных занятий составлено на 972 часа в неделю (54 ставки ПДО). 
Количество детей:

	
	2021-2022 уч.год

Октябрь 2021


	2021-2022 уч.год

Март 2022


	2022-2023 уч.год

Сентябрь 2022



	
	Бюджет – 2106
Сертификат – 774

	Бюджет – 1667
Сертификат – 1726

	Бюджет – 1667
Сертификат – 1750


	Итого:


	2880
	3393
	3417


Образовательный процесс в МАОУ ДО ДТ осуществляется в трех отдельно стоящих помещениях – структурные подразделения МАОУ ДО ДТ:
- МАОУ ДО ДТ - Словцова, 2;
- структурное подразделение - клуб «Юность» - Карбышева, 6а;
- структурное подразделение - клуб «Стрела» - 2-ая Хабаровская, 8а.

Режим работы МАОУ ДО ДТ  с 08.00 до 21.00 ежедневно, в любой день недели, включая воскресные дни и каникулы. 

Информация о новых подходах.
Деятельность МАОУ ДО ДТ строится на таких принципах, как открытость, доступность, многоуровневость, вариативность образовательных программ. Данных принципов необходимо придерживаться и в будущем.

Информация о проектах.
В МАОУ ДО ДТ созданы условия для реализации проектной  и патриотической деятельности. Использовались разнообразные формы работы, а именно: знакомство с передовым опытом и опытом коллег, проведение мониторинговых исследований, изучение методической и педагогической литературы, индивидуальный практический педагогический поиск, совместная с обучающимися проектная деятельность и мероприятия.

Традиционные проекты реализуемые в учреждении: Образовательный проект, посвященный Великой Победы в ВОВ.  Цель: воспитывать чувство патриотизма, любви к своей Родине и долга перед Отечеством, перед павшими героями; Образовательный проект для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Письмо Деду Морозу», цель – поддерживать веру детей в чудо; Молодежный проект этнокультурный лагерь «Немцы Сибири», цель проекта – знакомство с  национальной культуры, традициями, языком, историей российских немцев. Передача знаний немецкого этноса для формирования этнической идентичности у молодежи; ДМОО «РОСтОк», деятельность которого направлена на координацию деятельности школьных активов самоуправления, на деятельность старшеклассников,  на организацию деятельности Совета детских инициатив в Октябрьском районе г. Красноярска. 
Экспериментальная и инновационная деятельность в учреждении осуществляется в целях обеспечения модернизации и развития системы образования с учетом основных направлений социально-экономического развития Российской Федерации, реализации приоритетных направлений государственной политики Российской Федерации в сфере образования. Экспериментальная деятельность направлена на разработку, апробацию и внедрение новых образовательных технологий, образовательных ресурсов и осуществляется в форме экспериментов. Инновационная деятельность ориентирована на совершенствование педагогического, учебно-методического, материально-технического обеспечения системы образования и осуществляется в форме реализации инновационных проектов и программ. 

Зам. директора по УВР                                      М.А. Степанова
